



重拳出击 持续强化医疗器械全生命周期质量监管

我区深入开展医疗器械质量安全专项整治

本报讯(记者 李传芳)医疗器械质量安全事关人民群众生命安全和身体健康,是社会关心的热点,也是市场监管的重点。连日来,区市场监管局坚持以群众健康为中心,落实“强监管、重治理、严执法”工作机制,深入开展医疗器械质量安全专项整治,持续强化医疗器械全链条、全过程、全生命周期质量监管。

此次专项整治以医疗器械网络经营企业、医疗美容机构、牙科诊疗机构、隐

形眼镜经营企业为重点对象,紧盯防疫产品、无菌植入医疗器械、医疗美容器械、装饰性彩色隐形眼镜、集中带量采购中选产品、家用医疗器械等重点品种,并综合运用日常监管、飞行检查、有因检查、监督抽检等多种监管方式,以一套形式多样的“综合拳”,推动整治检查无“盲点”。

针对检查出的风险隐患,区市场监管局坚持标本兼治、源头管控,确保“一治到位”。“此次专项整治以防范化解医

疗器械经营使用环节风险隐患作为工作发力点,对风险隐患实行清单管理、逐一销号。”区市场监管局相关负责人介绍,该局据实建立完善月度风险会商机制,定期研判风险,及时调整监管重点,确保监管精准有效。整治中,区市场监管局执法人员坚持监管与服务并重,在督促企业落实医疗器械质量安全主体责任,及时整改不规范行为的同时,进一步强化法律法规宣传讲解,结合企业具体经营行为强化指导帮助,帮助企业从制度

上、源头上防范化解风险隐患,确保风险处置“闭环”。

截至目前,区市场监管局共计出动执法人员1064人次,检查医疗器械经营企业357家次、医疗机构167家次,排查医疗器械各类风险隐患23个,其中已销号21个,现场帮扶企业5家。下一步,区市场监管局还将结合前期发现的突出问题,持续深入开展医疗器械质量安全专项整治,规范医疗器械经营使用行为,维护公众用械安全。

本报讯(记者 李 一)加油站是易燃、易爆场所,特别是夏季高温天气,加油车辆更易发生自燃等火灾事故。6月28日,区应急局联合区商务委、中国石油重庆渝中销售分公司在六店子加油站开展“人人讲安全 个个会应急”2023年健康安全环保技能岗位大练兵暨应急演练观摩会,以练促“战”,以练提能,进一步增强加油站工作人员的安全生产意识和应急处置能力。

演练中,来自中国石油重庆渝中销售分公司各加油站的三支演练队伍接连上场,分别开展加油站防抢、加油作业油品跑冒、加油车辆自燃专项应急演练,通过模拟违法分子持刀威胁收钱员交出现金、车辆加油时发生跑冒油险情、进站加油车辆停靠等待加油时自燃三种情况,展示加油站工作人员临危不乱的高效处置,展现加油站应急预案的实用性和可操作性。观摩人员全程认真看、用心记。有的为了能随时学习、随时借鉴,还用手机录下演练全过程。

观摩结束后,重庆市危化行业专家张文学表示,加油站工作人员的应急能

力较强,对应急设备的使用都较为熟练,应急处置流程也较为顺畅。总体而言,达到了演练的预期效果。区应急局负责人表示,安全是发展的前提,加油站是安全生产的关键所在。全区各加油站将持续开展应急演练,不断提高相关人员面对突发事件的快速反应、应急处理能力和协调作战能力,切实做到人人讲安全,个个会应急。



加油站工作人员进行应急演练。

记者 李 一 摄

以练促“战”人人讲安全 以练提能个个会应急

我区商标工作 “亮相”第十三届中国国际商标品牌节

本报讯(记者 李传芳)商标作为知识产权的重要类型之一,是发挥品牌经济和社会效益的基础保障。日前,第十三届中国国际商标品牌节(以下简称“品牌节”)在广东省东莞市举行,来自全国各地的700多个知名商标品牌聚焦主题共襄盛举。我区受邀参加品牌节主题论坛,分享商标培育、保护和发展工作的“渝中经验”。

据悉,中国国际商标品牌节自2005年举办以来,已连续成功举办十二届,成为商标品牌领域知名的国际盛会,在强化知识产权创造、保护、运用、管理、服务全链条,促进我国品牌经济发展方面的作用日益凸显。我区能够受邀参加,则是因为在知识产权保护领域积累的独特别经验。

商标是企业进入市场的“入场券”,也是不会说话的最佳推销员。为提升市场主体商标注册效率,降低时间成本,加快商标培育和品牌建设进程,我区在全市率先推行“集群注册”“证照联办”、个体工商户经营者变更登记等改革举措,现已建成集群注册园区15个,设立注册登记免费帮办代办服务点37个,实现最快1小时办结,企业群众办事效率大幅提升。截至目前,我区市场主体总量突破11万户,近4年来净增市场主体2.15万户。

同时,我区坚持将标准化、认证、知识产权等纳入区级扶持政策,建立质量基础“一站式”综合服务平台站点7个,3个国家标准化试点项目通过验收,主导或参与制定国际、国家、地方标准147项,万人发明专利拥有量30.93件。深化川渝一体化合作,推动“重百”“小滨楼”等7件商标入选成渝地区双城经济圈商标重点保护名录,完成我市首例商标纠纷行政调解协议司法确认。

我区加快建设基础教育高质量发展示范区 增强群众教育获得感幸福感安全感认同感

本报讯(记者 刘 侃)6月28日,记者从区教委召开的2022-2023学年度(下期)期末校长工作会议上获悉,今年以来,全区教育系统聚焦高质量发展目标、践行改革创新使命、突出惠民有感导向,不断提升教育治理能力,书写了一份上下齐心、惠及民生的满意答卷,交出了一份真抓实干、担当作为的高分报表。

今年以来,全区教育系统面对新形势、新要求、新问题,坚持党对教育工作的领导,坚持人才强教、“五育”并举、优质均衡、改革创新,以提高教育质量为核心,持续践行“人文渝中 尚品教育”理念,深入实施“五项提升行动”,健全完善“八项工作机制”,着力打造“15年高品质教育在渝中”。

校园安全无小事,安全责任大于天。放假前,各校园将开展一次校园及周边安全隐患排查,做好台账记录,发现问题及时整治;开展防火、防骗、防溺水等安全宣传教育,提高师生自我防范能力,特别加强预防学生溺水工作。放假期间,各校园将做好校舍及设施设备的检查、维护、改造和修缮,提前做好开学相关准备工作,全力保障师生安全,筑牢校园安全工作“防火墙”。

当天还举行了第七期渝中教育大讲堂,求精中学、大同实验学校、枣子岚垭小学、解放西路小学、区中小学卫生保健所分别作交流发言,共话教育新思路、新方法,提高办学治学水平,助推区域教育高质量发展。

下一步,全区教育系统将压实创建责任,锻长板、补短板,持续推进“双创”工作;通过开好一次“家长会”、发好一封“告知书”、用好一个“客户端”,持续巩固“双减”成效;力争打造一批国家级、市级优秀特色应用场景,持续深化数字化转型。同时,进一步规范办学行为、优化内控管理,增强人民群众对渝中教育的获得感、幸福感、安全感和认同感。



“搭台架桥”送政策 银企政“面对面”谋发展

解放碑街道架起金融机构与实体经济联动之桥



银企政代表“面对面”交流。

记者 李传芳 摄

填报申报作了仔细的讲解,对大家提出的难点、热点问题一一耐心解答,切实帮

助纳税人、缴费人掌握和享用到各项税费优惠政策。中国民生银行解放碑支行向

与会企业讲解该行最新的企业金融相关政策,就信贷政策、金融产品等为企业作了详细介绍,并围绕企业关心的融资问题,根据企业规模、类型等,有针对性地推介多种融资方式和平台,切实为企业拓宽融资保险渠道。

解放碑区域市场主体集中、各类生产要素集聚,是渝中经济发展的重要“战场”,也是企业发展壮大的一片“高地”。解放碑街道相关负责人介绍,街道将常态化、全方位、全覆盖、多层次开展好“金桥行动”,并借此类活动进一步巩固畅通银企政沟通交流渠道,常态化收集企业对政府工作的意见建议,努力打通企业发展的痛点、难点、堵点,助力企业高质量发展。



扫码关注重庆渝中 APP 图文报道

创造美好城区环境 提升居民幸福指数

南纪门街道启动“城市管理提升月”专项行动

来,南纪门街道从精细处入手,坚持精准施策、精细实施、精致服务,大力破解城市管理中的难点、堵点,全力提升城市综合治理能力,让群众生活更方便、更舒心、更美好。

“城市管理提升月”专项行动期间,南纪门街道将全面排查各社区、社会物业单位,梳理形成问题清单,对标对表督促整改;严格执行厨余垃圾分类和桶边指导,加强入户宣传,提升辖区厨余垃圾分类量;派专员每日开展1次环卫作业巡查,

分片区、找问题,加强街巷清扫保洁力度,加大大件垃圾清运及作业力度,全力清除巡查中发现的环境卫生问题和卫生死角;加大对辖区建筑工地的监管力度,每日开展现场管理巡查,责令各施工单位自查自纠,对工地建渣、施工废料及时处理。同时,每日坚持开展街面巡查,劝离、制止游摊游贩,规范门店经营,集中整治长滨路大唐至凯瑞沿线的全部违规店招,同步推进中兴路段、凯路段违规广告牌的拆除工作;持续推进辖区人行道违停治理,杜

绝占道停车、乱停乱放现象,严格落实市容秩序管理责任。

南纪门街道相关负责人表示,将以“城市管理提升月”专项行动为契机,坚持以问题为导向,主动担当作为,用实际行动解决困扰群众生活的烦心事、揪心事,用实实在在的“解决率”和“满意度”,全面推进城市管理精细化、规范化建设,营造干净、整洁、有序的市容环境,持续擦亮渝中全国文明城市“金字招牌”,增强群众的获得感、幸福感、安全感。



本报讯(记者 刘 侃)城市管理工作是一项改善群众身边环境、提升市民幸福指数的“民生工程”。近日,记者从南纪门街道召开的城市管理工作专题会上获悉,街道将聚焦生活垃圾分类、环境卫生、市容秩序等多个方面,开展“城市管理提升月”专项行动,切实提升城市管理质效与水平,有效改善群众身边环境。

城市加速发展,治理要跟上。今年以

本报讯(记者 晏艳辉)“公交站台有了椅子,买菜提东西等车还能有个地方坐一下,很贴心也很周到。”家住化龙桥的张女士对公交站台新增的座椅赞不绝口。

6月25日,记者从区交通局获悉,为给乘客提供良好的候车体验,该局对化龙桥片区6个公交站台进行提档升级,在站台增设座椅,乘客有了歇脚地,候车更方便。

公交站点增设候车座椅 优化功能便利市民出行

据悉,化龙桥片区共有11个公交站台,提档升级前,有座椅功能的站台仅有3个。为进一步提升化龙桥片区居民出行体验,区交通局听取区人大代表建议,对化龙桥片区公交站台进行实地查勘,对有条件的站台开展功能优化提升。

目前,华村站(双向)、瑞天路转盘站

(往牛角沱方向)、瑞天路中段站(往牛角沱方向)、企业天地站、红岩村站共6个站台均已增加座椅,当地站点候车座椅覆盖率达到81.81%。

区交通局相关负责人表示,接下来,将继续聚焦群众“急难愁盼”,持续对全区公交站点、线路、场站充电配套等方面进行系统调研

及优化,进一步扩大公交线网的覆盖范围,助力市民的生活更便利,不断提升群众的获得感、幸福感。



扫码关注重庆渝中 APP 图文报道